

«СОГЛАСЕН»

(согласен, не согласен)

Начальник СЧ СУ при УВД по Томской области
(наименование следственного органа,

подполковник юстиции Шведова Т.П.
звание, фамилия, инициалы)

(подпись)

" 17 " февраля 2011 года

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

о прекращении уголовного дела (уголовного преследования)

г. Томск
(место составления)

« 17 » февраля 20 11 г.

Старший следователь СЧ СУ при УВД по Томской области, капитан юстиции В.Н. Чигряй
(классный чин или звание, фамилия, инициалы)
рассмотрев материалы уголовного дела № [REDACTED],

УСТАНОВИЛ:

Настоящее уголовное дело возбуждено 17.06.2010 года СЧ СУ при УВД по Томской области по признакам состава преступления, предусмотренного ч. 1 ст.290 УК РФ, в отношении [REDACTED]

Основанием для возбуждения уголовного дела послужило то, что [REDACTED], являясь должностным лицом, занимая должность ведущего специалиста отдела благоустройств Администрации [REDACTED] г.Томска, 17.06.2010г. около 15-40 час., находясь в салоне автомобиля «Лада Калина» гос. номер [REDACTED], припаркованного возле Администрации [REDACTED] г.Томска, по адресу: г.Томск, [REDACTED], при встрече с Абдуллаевым П.М. получил лично от последнего денежные средства в размере 17.000 рублей в качестве взятки за содействия по оказанию услуги в пользу Абдуллаева П.М. в оформлении разрешения на перепланировки квартиры расположенной по адресу: г.Томск, ул. [REDACTED].

23.06.2010 года уголовное дело № [REDACTED], соединено с уголовным делом № [REDACTED] возбужденным 22.06.2010 года СЧ СУ при УВД по Томской области по ч. 1 ст. 290 УК РФ, в отношении [REDACTED], который являясь должностным лицом, занимая должность ведущего специалиста отдела благоустройств Администрации [REDACTED] г.Томска, 21.08.2009г., находясь по адресу: г.Томск, [REDACTED], при встрече с гр. Педяш И.В. получил лично от последней денежные средства в размере 35.000 рублей в качестве взятки за содействия по оказанию помощи в пользу Педяш И.В. в решении вопроса, связанного с переводом помещения из статуса нежилого в жилое; и уголовным делом № [REDACTED] возбужденным 22.06.2010 года СЧ СУ при УВД по Томской области, в отношении [REDACTED], который являясь должностным лицом, занимая должность ведущего специалиста отдела благоустройств Администрации [REDACTED] г.Томска, 09.06.2010г., находясь по адресу: г.Томск, [REDACTED], при встрече с гр. Саниной В.Н. получил лично от последней денежные средства в размере 15.000 рублей в качестве взятки за содействия по оказанию услуги в пользу Алиева А.А. в решении узаконивании перепланировок квартир расположенных по адресу: [REDACTED].

В ходе следствия установлено, что [REDACTED], являясь должностным лицом, занимая должность ведущего специалиста отдела благоустройств Администрации [REDACTED] г.Томска, 17.06.2010г. около 15-40 час., находясь в салоне автомобиля «Лада Калина» гос номер [REDACTED], припаркованного возле Администрации [REDACTED] г.Томска, по адресу: г.Томск, [REDACTED], при встрече с Абдуллаевым П.М. получил лично от последнего денежные средства в размере 17.000 рублей в качестве взятки за содействия по оказанию услуги в пользу Абдуллаева П.М. в оформлении разрешения на перепланировки квартиры расположенной по адресу: г.Томск, [REDACTED].

Допрошенный в качестве свидетеля Абдуллаев П.М. показал что 15.06.2010г. к нему обратились сотрудники ОРЧ по БКПЭОЭОПГПС УВД по Томской области, с предложением поучаствовать в оперативном эксперименте. Оперативный эксперимент должен был быть связан с встречей с ведущим специалистом отдела благоустройства Администрации [REDACTED] по решению вопроса по оформлению разрешительных документов и узакониванию перепланировки квартиры расположенной по адресу: г. Томск, [REDACTED], (со слов сотрудников милиции данная квартира уже была перепланирована, но необходимые документы на это не были получены). Так же сотрудники милиции передали ему (Абдуллаеву П.М.) документы на вышеуказанную квартиру, а именно архитектурно-строительное решение № 47-08-АС по перепланировке трехкомнатной квартиры № [REDACTED], 9-ти этажного жилого дома по ул. [REDACTED] г. Томска. При этом объяснил ему его роль в оперативном эксперименте. Его роль заключалась в следующем, при встрече с [REDACTED] ему необходимо было предоставить данное архитектурно-строительное решение на перепланировку квартиры и в случае, если [REDACTED] станет просить у него денежные средства за положительное решение в оформлении, узаконивании перепланировки, передать испрашиваемую денежную сумму. В ответ на это предложение он ответил согласием. Встречу с [REDACTED] должна была организовать Захарова Ирина Владимировна. Так же сотрудники милиции разъяснили ему права и обязанности и дали номер мобильного телефона [REDACTED], по которому он созвонился с последним и договорился о встрече. В дальнейшем 17.06.2010г. около 10-00 часов он встретился с сотрудниками милиции в районе «Белого озера» в г. Томске где под контролем сотрудников милиции осуществил звонок [REDACTED] по номеру [REDACTED], и пояснил, что ему (Абдуллаеву П.М.) необходимо встретиться и обсудить решение вопроса по оформлению и узакониванию перепланировки квартиры № [REDACTED] по ул. [REDACTED] на что [REDACTED] назначил встречу на парковке (автостоянке) расположенной у администрации [REDACTED] г. Томска, расположенной по адресу: г. Томск, ул. [REDACTED] при этом он (Абдуллаев П.М.) пояснил, что находится неподалеку и скоро подъедет к назначенному месту на автомобиле Лада Калина, красного цвета г/н [REDACTED]. После разговора с [REDACTED] сотрудники милиции при понятых вручили ему видеокамеру и диктофон, составив при этом документы в которых он расписался. Примерно в 11-00 часов он (Абдуллаев П.М.) подъехал к парковке (автостоянке) на вышеуказанном автомобиле. Через непродолжительное время из здания Администрации [REDACTED] г. Томска вышел мужчина, который увидев его автомобиль сел в него на переднее пассажирское сиденье и поинтересовался он ли ему звонил на мобильный телефон по решению вопроса по узакониванию перепланировки, после этого он (Абдуллаев П.М.) понял, что это [REDACTED], и пояснил, что решил в ближайшее время продать квартиру. [REDACTED] попросил показать ему документы, имеющиеся у него по перепланировке квартиры, на что он предоставил Архитектурно-строительное решение № 47-08-АС, полученное от сотрудников милиции. Пролитав данные документы, [REDACTED] спросил произведена ли уже перепланировка, на что он утвердительно ответил. После этого [REDACTED] сказал, что оформление и узаконивание перепланировки квартиры это долгий процесс, который занимает не менее 3-х месяцев, но он может решить этот вопрос в течении 1-го месяца, но необходимо будет договариваться с работниками других отделов Администрации [REDACTED] г. Томска в положительном решении и ускорении процесса оформления документов по

перепланировки данной квартиры. Выяснив у него необходимые вопросы [REDACTED] заинтересовался, пояснила ли Ирина сколько стоит его услуга по процессу оформления всех документов по перепланировке квартиры в ускоренном варианте, на что он промолчал, а [REDACTED] назвал сумму денежных средств, которую ему необходимо было заплатить за оказание содействия в оформлении, узаконивании перепланировки. Обозначенная [REDACTED] денежная сумма составила 17 000 рублей. На этом их разговор закончился и они расстались, договорившись встретиться в этот же день после обеда на этом же месте, то есть на авто-парковке у здания Администрации. После этого, он встретился с сотрудниками милиции, которым сказал, что договорился с [REDACTED] о встрече после обеда, и который сказал, что ему необходимо предоставить свидетельство о регистрации права собственности на указанную квартиру и технический паспорт, так же пояснил, что [REDACTED] просит у него за оформление, узаконивание перепланировки данной квартиры денежные средства в сумме 17 000 рублей. В дальнейшем, примерно в 15-00 часов в районе «Белое озеро» г. Томска сотрудники милиции также в присутствии понятых вручили ему копию свидетельства о регистрации права собственности на указанную квартиру и на нее же технический паспорт. Также ему были вручены денежные средства в количестве 17 000 рублей (купюрами достоинством по одной тысяче рублей каждая), предварительно откопированные и помеченные, то есть на каждой денежной купюре достоинством одна тысяча рублей специальным бесцветным веществом было написано «Взятка», на просвет данные записи были видны. Кроме того, у Абдуллаева П.М. так же находились видео и аудио записывающие устройства, которое ему вручили сотрудники милиции ранее, то есть при первой встрече с [REDACTED]. В последующем примерно в 15 час. 25 мин. 17.06.2010г. он подъехал на парковку вблизи Администрации [REDACTED] г. Томска по адресу: г. Томск, [REDACTED], но с задней части данного здания, после чего позвонил [REDACTED] на тот же номер что и звонил ранее. Через несколько минут примерно в 15-35 часов [REDACTED] вышел и сел к Абдуллаеву П.М. в автомобиль Лада Калина, красного цвета г.н. [REDACTED] на переднее пассажирское сиденье. В ходе беседы он показал [REDACTED] недостающие копии документов, (заверенные нотариусом), на что тот Абдуллаеву П.М. ответил, что данные документы его устраивают. После этого [REDACTED] передал ему чистый бланк заявления о переустройстве и перепланировке жилого помещения и сказал, что он его должен будет заполнить и совместно с ним зайти в здание Администрации [REDACTED] г. Томска, где он (Абдуллаев П.М.) должен будет сдать все вышеуказанные документы по перепланировке, а именно данное заявление, архитектурно-строительное решение № 47-08-АС, копию свидетельства о регистрации права собственности на квартиру и технический паспорт в кабинет № 8. Следом за этим он спросил, сколько все-таки он должен передать ему денежных средств за оказание услуги по оформлению и узакониванию перепланировки квартиры 15 000 или 17 000 рублей, на что [REDACTED] ответил, что 17 000 рублей из которых 2 000 рублей он (Абдуллаев П.М.) передает ему в качестве займа. После этого, он (Абдуллаев П.М.) передал ему обусловленную денежную сумму, денежными средствами, полученными у сотрудников милиции, а [REDACTED] положил деньги в правый карман своих брюк, вышел из автомобиля и направился в сторону входа в Администрацию, он (Абдуллаев П.М.) должен был взять все документы по перепланировке и идти за ним следом. Однако далее, к [REDACTED] подъехали сотрудники милиции, которые остановили его и предложили выдать полученные им от Абдуллаева П.М. данные денежные средства, которые тот достал и выложил на задний капот автомобиля белого цвета, который находился на авто-парковке у здания Администрации. Это он видел находясь у своего автомобиля. Так же хочет пояснить, что аудио и видео аппаратуру, которую ему выдали сотрудники милиции и на которые фиксировались его встречи с [REDACTED] у него сразу же изъяли сотрудники милиции, так же как и документы по перепланировке квартиры, которые они ему выдавали ранее, при этом присутствовали два представителя общественности, а так же составлялись какие то документы, в которых он расписывался. Все их переговоры фиксировались на аудио и видео аппаратуру переданную ему сотрудниками милиции в присутствии понятых. Передача оформлялась соответствующими документами.

Допрошенная в качестве свидетеля Педяш И.В. показала что до 09.09.2009 года у нее была фамилия Захарова, а после вступления в брак фамилию изменила на Педяш. 15.06.2010г. к ней обратился гражданин, кто именно на данный момент не помнит, с просьбой проконсультировать человека по вопросу перепланировки квартиры в [REDACTED] г. Томска, на что та пояснила, что данными вопросами уже не занимается, но может посоветовать сотрудника Администрации [REDACTED] г. Томска у которого можно проконсультироваться по данному вопросу, это был [REDACTED], которому она позвонила и спросила можно ли направить к нему человека на консультацию по вопросу перепланировки квартиры, на что последний ответил согласием. 16.06.2010г. она вновь позвонила [REDACTED] и спросила у него в какое время можно человеку подойти к нему, так же спросила у него разрешение дать номер его мобильного телефона [REDACTED], на что он сказал дать данному человеку его номер телефона и пояснил, что бы данный человек подходил к нему в Администрацию [REDACTED] г. Томска 17.06.2010г. к 9-00 часам, и подойдя к зданию Администрации, что бы данный человек позвонил ему, что она и сделала. (том № 2 л.д. 7-8)

Допрошенный в качестве подозреваемого [REDACTED] 17.06.2010 года, показал что 15.06.2010 года ему на мобильный телефон позвонила Захарова Ирина Владимировна с которой он знаком с февраля 2009 года. Она обратилась к нему с заявлением об узаконивании перепланировки объекта расположенного в [REDACTED] г.Томска. Он ([REDACTED]) поинтересовался в чем заключается перепланировка. Захарова И.В. пояснила, что это не телефонный разговор, что надо будет встретиться, он согласился и предложил подъехать к нему на работу в администрацию Октябрьского района г.Томска. 16.06.2010г. во второй половине дня позвонила Захарова И.В., и пояснила, что не сможет сама подъехать. После чего сказала, что вместо неё с документами подъедет сам человек, который хочет произвести перепланировку, которого зовут Павел, как узнал в дальнейшем его зовут Абдуллаев П.М. Захарова И.В. спросила, может ли она сообщить Павлу его ([REDACTED]) номер сотового телефона. Он не возражал. Утром 17.06.2010г. около 10.00 часов [REDACTED] на сотовый [REDACTED] позвонил гражданин, который представился Павлом и поинтересовался, может ли он сейчас подъехать к нему на работу. [REDACTED] понял, что это Павел, которому нужно оформить перепланировку квартиры и спросил через, сколько он сможет подъехать, на что Павел сказал, что он находится рядом с Белым озером и через одну минуту будет уже на месте, также он сообщил, что подъедет на автомобиле «Лада Калина» красного цвета. Около 10.30 час. он ([REDACTED]) вышел из здания Администрации [REDACTED] г.Томска сел в автомобиль «Лада Калина» где находился Павел, который показал проект перепланировки квартиры. Он посмотрел проект и сказал, что сможет помочь в решении данного вопроса, а именно помощь будет выражаться в ускорении процесса узаконивания перепланировки, так как он очень длительный и может занимать три месяца. На вопрос мог ли он ([REDACTED]) в силу занимаемой должности способствовать своими действиями ускорению процесса узаконивания, и каким образом бы это он сделал, он ([REDACTED]) ответил, что как ведущий специалист отдела благоустройств Администрации [REDACTED] г.Томска воспользовавшись авторитетом занимаемой должности мог походатайствовать перед своими коллегами об ускорении процесса узаконивания перепланировки, пытаясь максимально сократить срок. В качестве оплаты за свои услуги он ([REDACTED]) назвал Павлу сумму в 17.000 рублей. Полученными от [REDACTED] денежными средствами он ([REDACTED]) планировал погасить свой долг перед Захаровой И.В. в сумме 10.000 рублей, и 5.000 рублей отдать ей, которые она просила. После этого, он ([REDACTED]) сказал Павлу, что ему необходимо принести технический паспорт и свидетельство о праве собственности на квартиру. Павел сказал, что сможет подъехать с документами после обеда. В результате они условились, что Павел подъедет после обеда с документами и денежными средствами в сумме семнадцати тысяч рублей. 17.06.2010г. около 16.00 часов Павел позвонил, и сказал, что подъехал к администрации, после чего он ([REDACTED]) вышел на улицу и сел в автомобиль Павла. В машине состоялся разговор, в ходе которого Павел показал проект перепланировки, а также нотариально заверенные копии технического паспорта и свидетельство о праве собственности на квартиру. После этого, Павел уточнил сколько денег он

должен отдать, [REDACTED] сообщил, что всего он должен отдать семнадцать тысяч рублей, после этого Павел указал на денежные средства, которые находились из нижней панели около рычага переключения передач в салоне автомобиля. Он ([REDACTED]) взял данные денежные средства, и не пересчитывая положил их в левый карман пиджака. Все купюры были достоинством 1 000 рублей. После этого, он ([REDACTED]) вышел из автомобиля, и направился в здание администрации. Затем к нему подошли граждане, и представившись сотрудниками милиции попросили прокомментировать события, которые произошли между им ([REDACTED]) и Павлом. Когда он получал от Павла денежные средства в сумме семнадцати тысяч рублей за ускорение процесса узаконивания перепланировки квартиры он ([REDACTED]) понимал, что совершает противозаконные действия, но в связи с тяжелым материальным положением пошел на совершение данного преступления.

Данные показания подтверждает видео-запись разговоров [REDACTED] и Абдуллаева П.М. выполненная в ходе оперативного эксперимента.

Учитывая вышеизложенное, следствие приходит к выводу, что в действиях [REDACTED] по получению денежных средств от Абдуллаева П.М., отсутствует состав преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 290 УК РФ, а имеется состав преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 285 УК РФ.

В рамках расследования данного уголовного дела от обвиняемого [REDACTED] поступило ходатайство о том, что причиненный, используя должностные полномочия материальный ущерб не причинен, в связи с чем просит прекратить в отношении него уголовное преследование по указанным обстоятельствам в связи с деятельным раскаянием.

В соответствии ст.28 УПК РФ - следователь с согласия руководителя следственного органа вправе прекратить уголовное преследование в отношении лица, подозреваемого или обвиняемого в совершении преступления небольшой или средней тяжести, в случаях, предусмотренных частью первой статьи 75 УК РФ.

В соответствии со ст. 75 УК РФ - лицо, впервые совершившее преступление небольшой или средней тяжести, может быть освобождено от уголовной ответственности, если после совершения преступления добровольно явилось с повинной, способствовало раскрытию и расследованию преступления, возместило причиненный ущерб или иным образом загладило вред, причиненный в результате преступления, и вследствие деятельного раскаяния перестало быть общественно опасным.

Вина [REDACTED] в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст. 285 УК РФ полностью доказана, однако учитывая те обстоятельства, что [REDACTED] вину в совершении указанного преступления признает полностью и в содеянном раскаивается, по месту жительства и работы характеризуется положительно, ранее не судим, кроме того, преступление совершенное им относится к категории небольшой тяжести и впервые привлекается к ответственности за совершение преступления небольшой тяжести.

На основании изложенного и руководствуясь ст.76 УК РФ, ст.25, ст.212 и 213 УПК РФ,

ПОСТАНОВИЛ:

1. Прекратить уголовное дело № [REDACTED] уголовное преследование в отношении подозреваемого [REDACTED] г/рождения, уроженца [REDACTED] (фамилия, имя, отчество, число, месяц, год рождения) г.Томска, гражданина РФ, проживающего по адресу: [REDACTED] ранее не судимого по основанию, предусмотренному ч. 1 ст. 28 УПК РФ, по подозрению в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 285 УК РФ, по факту злоупотребления должностными полномочиями в отношении, Абдуллаева П.М.

2. Мера процессуального принуждения _____
избранную в отношении обвиняемого _____, отменить.
ПОДПИСКУ О НЕВЬЕЗДЕ
(какую именно)
(фамилия, инициалы)

3. Вещественные доказательства _____
(какие именно и суть принятого решения)

4. Копии настоящего постановления направить _____
потерпевшему _____
(фамилия, инициалы лица,
а также прокурору _____ г. Томска
(наименование органа прокуратуры)

5. Разъяснить потерпевшему, гражданскому истцу право на предъявление иска в порядке гражданского судопроизводства¹.

Ст. следователь _____
(подпись)

Копия настоящего постановления направлена « 17 » февраля 2011 года
_____, в отношении которого прекращено уголовное дело _____,
потерпевшему _____
(фамилия, инициалы)

а также прокурору _____ г. Томска
(наименование органа прокуратуры)

Ст. следователь _____
(подпись) **В.Н. Чиграй**

¹ Заполняется в случае, предусмотренном частью четвертой ст. 213 УПК РФ.